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A koalíciós uralom | 
mérlege.

Munkában a parlament. S első 
dolga az ország pénzügyi helyzeté­
nek lehető szanálása. Nehéz munka 
s kellemetlen. A mult, mint sötét 
árnyék vonul fel s minduntalan hát­
ráltatja a komoly munkát. Csak most 
derül ki, hogy minő könnyelmüség- 
gel vezették az ország ügyeit. Minő 
rosszhiszemű taktikával állították be 
a kiadásokat s minő lelkiismeretlenül 
számították ki az ország jövedelmeit, 
hogy az a budget beállításakor feles­
leggel zárult s a záró számadások 
elkészítésénél pedig a deficit, s még 
hozzá nagy deficit sötét rémét ásta 
ki, immár elfelejtett sírjából.

l'ehát deficittel zárul a koalíciós 
uralom mérlege. A befejezés tehát 
méltó az egész színjátékhoz. Egy bu­
kott opera képét mutatja az egész 
négy esztendős interregnum, mely­
nek egy gyönyörű nyitánya van csu-

T ÁR C A.
Nézd meg az anyját, vedd el 

a lányát.
(Nyári humoreszk). Irta: Sztankai Sándor.

Valahol a Dunán túl egyik megyéjé­
ben nem messze a megyei székhelytől, 
fekszik Boczkó füred a megye intelligen­
ciájának kedvelt nyaroló helye. Amolyan 
egyszerű magyar fürdőhely, ahol ugyan 
kevés kényelmet, de annál borsósabb ára­
kat találunk és a hová elmenni és az 
egész nyarat átunatkozni sikknek tartatik-

Alapjában felélénkítette azt amáskor 
csendes vidéket Szigetváry főispánék meg­
érkezése, a kik nemcsak hogy a környék 
egyik legrégibb és leggazdagabb családjá­
hoz tartóztak, hanem messze vidékeket 
bejárta leányaik szépségének hire, úgy, 
hogy a Szigetváry leányokért két vármegye 
tfjusága törte magát és mindig a legelső 

i

pán, de a többi részlet egy csúf, 
dissonáns chaoszban végződött.

Ha a kocsi felborul, akkor sok 
volt a kerék, ez már régi példabe­
széd s a bukott koalíciónak szemére 
vetni könnyű az elmúltakat. De mi 
nem ebből a szempontból indulunk 
ki. Mi nem mérlegeljük pártok sze­
rint a történteket, hanem vizsgáljuk 
mikroszkóppal a cselekedeteket, min­
den mellék tekintet nélkül s csak 
az igazság szemüvegét tesszük sze­
münkre. Sem rózsaszínű, sem szürke 
üveget nem használunk, hanem a 
kristályosán átlátszó, a mindent való 
színében és nagyságában feltüntető 
műszert. S ennek a sem nem na- 
gyobbitó, sem nem kisebbítő műszer­
nek használatánál a kristálytiszta 
igazságot látjuk, melyet semmi meg­
hamisítani nem tud, de nem is ha­
misíthat, mert csakis az igazság fel­
fedése lehet hasznára az országnak.

S most az uj uralomnak kell 
majd azt a szemetet kisepernie, me­
lyet az az uralom hagyott hátra, a 
mely uralom kezdetben egy uj füg­

gavallér vitte el a pálmát, illetőleg az 
egyik Szigetváry leányt.

A főispánék, bár Boczkófüred csak 
csekély távolságra feküdt birtokuktól, mé­
gis hagyományos szokás szerint soha ott 
nem töltötték a nyarat, hanem hol ezt 
hol azt a híres külföldi fürdőt látogatták.

Az idén azonban Lenke kisasszony 
egyenes óhajára Boczkófüredre jöttek. 
Meg is érkeztek szerencsésen, töméntelen 
láda és apróbb-nagyobb dobozok kíséreté­
ben. Természetesen az egyetlen és legelő­
kelőbb hotelbe szállottak, ahol illő reve- 
renciával fogadtattak. A szállodás földig 
hajlongott az előkelő vendégek előtt, mert 
hiszen eddig csak a környék fiskálisai, 
— orvosai, — és gyógyszerészeinek fele­
ségei tették, tisztelték meg magas látoga­
tásaikkal. Felette nagy kitüntetésnek vette 
hát, hogy a főispánék hozzája szállnak.

A legszebb szobáit bocsátotta rendel- 
kezésilkre, azok természetesen még sem 
voltak megelégedve semmivel. Hogy igy 
meg úgy primitiv a berendezés, hogy minő 

getlen Magyarország perspectiváját 
rajzolta ki olyan fényesre, hogy még 
a mi szemünk is könnybelábbadt an­
nak káprázatos ragyogásától.

S helyrelegénynek kell lennie 
majd annak a pénzügyminiszternek, . 
aki az évek óta hetven milliós defi­
cittel dolgozó, százmilliós függő adós­
sággal terhelt, teljesen kiürült állam­
pénztárnak labilis mérlegét ismét 
olyan biztos alapokra tudja majd he­
lyezni, mint a minő biztos és szilárd 
alapokon állott ennek a rövid ura­
lomnak előtte.

Szinte azt a benyomást kelti az 
elmentek kormányzása, mintha azok 
vagy egy örökkévalóságra rendez­
kedtek volna be, vagy pedig XlV-ik 
Lajos francia királynak híres mottó­
ját követték volna :

— Aprez moi la deluche! Utá­
nam a vízözön! S csakugyan a mil­
liós hiányok vizözöne jelzi azt az űrt, 

| melyet a nemzet lelkében a kirab- 
'• lőtt ideálok hátrahagytak s melyeket 

betölteni immár az uj uralomnak, az 
uj regiemnek — lesz kellemetlen 
feladata.

más a kiszolgálás Marienbádban és egyéb 
híresebb fürdőhelyeken, szóval alaposan 
rczeniroztak. De azért mégis ott maradtak, 
sőt Lenke kisasszony azonnal érdeklődni 
is kezdett a jelenlevő fürdőközönségnek 
különösen azon része iránt, akik látható­
lag is nadrágot viselnek.

Egyébként Lenke kisasszony sem 
hazudtolta meg a Szigetváryak hagyomá­
nyos szépségét, a mennyiben élénk szemű, 
molett termetű temperamentumos leány 
volt, ki egész nap izgett mozgott s arany 
kacajával majd felvette a házat.

Megérkezésük pillanatától Sziget- 
váryék vitték a hangadó szerepet. Lábaik 
előtt hevert az egész fürdő férfi közönsége, 
az asszonyok pedig kényszerűségtől szin­
tén meghajoltak felsőbbségük előtt. A tenis- 
pályán az uszodában, a vendéglőben, min­
denütt Szigetváryék bírták a legjobb 
helyeket.

Számukra mindig volt kabin, a leg­
jobb partner a tennisnél, hogy vendéglői 
rendes és legárnyékosabb asztalukról ne
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A leghumorosabb lesz azonban 
az, ha a letűnt redszer parlamentbe 
jutott hívei támadni fogják az uj 
pénzügyminiszternek arra való törek­
vését, melylyel az általuk teremtett 
deficit eltüntetésén fáradozik majd, 
ök lesznek a leghangosabb támadói 
annak a politikának, mely a magyar 
állam hitelének emelésére a deficit 
kiküszöbölését tartja majd első köte­
lességének s ők lesznek majd azok, 
kik minden praktikával hátráltatják, 
hogy saját könnyelmű gazdálkodásuk 
szomorú eredményeit orvosolják.

Rövidesen sor kerül ezekre a 
témákra s akkor majd nem mulaszt­
juk el a magyar közönség figyelmét 
ezekre a körülményekre felhívni s 
rámutatni arra a lehetetlen állapotra, 
hogy akadtak ez országban olyan 
politikusok is, akik mikor az uj em­
berek a régiek bűneit igyekeznek 
megvezekelni, ebben a vezeklésben 
épen azok akadályozzák, akik tulaj­
donképen az áldatlan helyzet előidé­
zői, megteremtői voltak.

Hadd lássa az ország, hogy kik­
ben reménykedett s kiket gondolt 
az uj független és szabad Magyar- 
rszág megteremtőinek.

Representálni kell!
(F. É.) Benne vagyunk nyári káni­

kula kellősközepében s ilyenkor már min­
den jóravaló — ugyan ki nem való a 
Jóra — embernek azon fő a feje, hogy 
tulajdonképen, hol is üsse agyon a nyári 
meleggel járó kellemetlenségeket s hol 
tegyen eleget annak a ferde felfogásnak, 
hogy nyáron, ha törik szakad, — de für­
dőzni kell.

is szóljak, melynek elfoglalása egyenesen 
felségsértés lett volna.

Az ők ott tartózkodásuk az egész 
környék aranyifjuságát Boczkó fürdőre 
vonzotta és vége hossza nem volt a ki­
rándulásoknak, gardenpartiknak és hajnali 
szerenádoknak.

Mindezekből Szigetváry mama is bő­
ségesen kivette a maga részét. Nem is 
lehetett ezt neki rossz néven venni, hiszen 
alig volt még túl a harmincán, (igy mondta 
ó) és még elég fiatalnak érezte magát, 
hogy Galantay Ákos huszárkapitány heves 
udvarlását vissza ne utasítsa.

Galantay tűzzel és kitartóan udvarolt 
a főispánnénak úgy, hogy Bocska füreden 
fürdőző asszonyok nem győzték kezeiket 
eleget a szájuk elé tartani, annyiféle ér­
dekes hirt suttogott róluk a fáma egyes 
pörgő vegyes nyelvecskék alakjában.

Lenke állandó udvarlója a megye 
leggazdagabb dzsenrije Kalotay Ferke 
volt, kit a társaságban csak füstösnek ne­

Noblesse obiige 1 — az előkelőség |
kötelez s az embernek társadalmi állása- j 
hoz mérten representálnia kell. Ez alatt 
az értendő, hogy lett légyen még olyan 
sovány is az a jövedelem, mely az illető 
állásával, vagy keresetével jár, de a kül- , 
világ előtt úgy kell szerepelnie, úgy kell i 
beosztania az életét, hogy az olybá ve­
gye, mintha a jövedelmén kívül, pár ezer 
hold bánáti földet örökölt volna őseitől, 
vagy egynéhány jó jövedelmet hajtó fő­
városi bérház boldog és irigyelt tulajdo- ! 
nosa lenne. i

Tehát ilyenkor a represeniálás azt ' 
követeli, hogy a szegény ember fiirdőzni | 
menjen. Fürdőzni még akkor is. ha arra ' 
semmi szüksége sincsen, fiirdőzni még ' 
akkor is, ha még úgy fő is feje az adós­
ságok tengerében s szegény feje azt se : 
tudja, hova, merre forduljon egy kis újabb 
hazafias kölcsönért, hogy mégis eleget 
tegyen annak a követelménynek, melyet 
az állásával járó előkelőség, mint súlyos 
terhet reá ró.

Mert, ha — Uram bocsásd meg 1 — 
egy nyáron úgy gondolkoznék a munká­
ban megrokkant családfő, hogy nohát ez 
esztendőben itthon maradunk s ha jó 
friss levegőre van szükségünk hát ki-ki­
rándulunk a szomszédunk, a rokonunk 
bérházába, vagy elsétálunk minden dél­
után a batárba s ott szemléljük a termé­
szet ezer gyönyörűségeit. Vagy reggelen­
ként korán kisétálunk az erdőbe s ott hall­
gatjuk az énekes madarak ingyen koncert­
jét, dicsérve velünk a Teremtés urát, ki 
mind e szép dolgokat elkövette. Szóval 
megpróbálkoznánk erőnkhöz mérten taka­
rékoskodni s úgy beosztani életünket, hogy 
az megelégedjék azzal, ami tulajdonkép­
pen megilleti s nem nyújtózunk tovább, 
mint a meddig a takarónk ér. Nohát ak 
kor ugyancsak befütenénk magunknak. A 
jó barátok, a rokonok, kik esetleg, mint 

veztek lévén, arca a cigány brugóséhoz 
igen hasonlatos. Kalotai egyébként híres 
volt öblös torkáról mellyel mindenkit asz­
talaié tudott inni, meg nyaktörő huszár 
bravúrjairól, valamint arról, hogy még 
soha sem került össze olyan asszony sze­
méllyel, akit el ne csábított volna.

Nagyban csapta a szelet Lenke kö­
rül, mindenütt mellette lehetett látni. A 
kirándulásokra az ő négyes fogata vitte 
Lenkét, a tennis játékban ő volt mindig a 
pártnere és a szombati tánczmulatságokon 
mindenkor őt illette a második négyes- I 
Már mint fait-accempliéről beszéltek a kö­
zönség körében bekövetkezendő eljegyzé­
sükről.

így telt el a nyár szakadatlan vigas­
ságok között és észre sem vették volna, 
hogy már elmúlott, ha hűvösre vái< őszi 
napok unalmas órái és a bőröndök fene­
kéről előkerült felöltők naftalin szaga nem 
figyelmezteti erre őket.

Már jó ideje nem történt semmi ér- 
i dekes eset. De egyszerre élénk szenzáció

a fővárosban szokás leeresztett zsalugáte- 
rek mögött bujkálnak az emberek elől, 
hogy azután a nyár végével büszkén elő- 
kecmeregve hencegjenek, hogy ezen vagy 
azon a híres fürdőhelyen miképpen hódí­
tották meg a délceg és előkelő fiatalem­
berek színét javát, majd csak szétszednék 
nyomorúságunkat s egyetlen egy ép ha- 
junkszálát sem hagynák fejünkön, ha 
ugyan egyen sen nem bojkottálnák tár­
saságunkat.

S ezért nehéz a megszokott, becson­
tosodott s emellett rossz társadalmi kon­
venciók ellen küzdeni. Ezért meri csak 
olyan kevés józanul gondolkozó a harcot 
felvenni a „representálni kell“ jelszó el­
len, mert harcában nem csupán a maga 
kigunyoltatását, megvetését szerzi meg, 
hanem ugyanazt még fokozotabb mérték­
ben családjának is, amely nyilván nem 
tűri azt olyan lehiggadt bölcselő türelmé­
vel, mint a minővel az, ki mer küzdeni 
a társadalom eme kinövései ellen.

S igy, amint látjuk, semmi sem menti 
meg a szegény embert attól, hogy haszon­
talan, legalább a legtöbbször haszontalan 
kiadásokkal adósságokba ne keverjék, 
mert bizony-bizony kevés embernek van 
annyi bátorsága, hogy a társadalmon ki­
vül, még a saját családjával is harcba 
szálljon. Inkább tűri megadással sorsát s 
elmerül akkor, mikor a családi hajó már 
teljesen megtelt vizzel s segítség nincsen 
sehol már.

Representálni kell! Ez az a jelszó, 
amely mellett, miként a régi gladiátorok, 
a mai családapák mennek a küzdőporondra, 
hogy ott a biztos bukás meg nem érde­
melt sorsát vegyék el. De mi a gladiáto­
rok jelszava.

Morituri te salutant! A halálba me­
nők üdvözölnek ! volt addig a modern kor 
emberének mosolyogva s eltitkolva baját, 

izgatta fel az idegeket: azt beszélték, hogy 
Szigetváry Lenkét megszöktették.

Tudtam, hogy ez lesz a vége — 
szólt a hegyes nyelvű Petrinkovicsné, aki 
módfelett haragudott Szigetváriékra, mert 
azelőtt ő vitte a hangadó szerepet pesti 
toilettejeivel.

— Nem hiába legyeskedik Kalotai 
Ferke egy leány körül egész nyáron át — 
tóditotta a sikkes Monostoriné — mond­
tam én ezt előre.

Alig tudták bevárni az asszonyok, 
hogy a főispánnét megcsipkedhessék, ki­
ről közlönyféle rémes hírek keringtek: 
hogy a szobaleányt kétszer arcul ütötte 
sirógörcsöket, kapott és még sok egyebet, 
de ami reájuk legveszélyesebbnek látszott, 
azt is beszélték, hogy az esti gyorsvonat­
tal haza utazik. Pedig ők minden áron 
beszélni akartak vele.

Elhatározták, hogy küldöttséget me- 
nesztenek hozzá, mely az egész fürdő kö­
zönség részvétét tolmácsolni fogja.

A küldöttség meg is alakult, magá- 

Minden valódi doboz 25 drbot tartalzeiu 
Minden tablettán rajta van e két szó

Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak.

Szereti egészségét?
Ki ne tudná, hogy utólérhetetlenül leg­

jobb hashajtó a világhírű

PURGO-BAYER

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz l 
Minden tablettán rajta van e két szó j

jjVissza a hamisítványokkal, mert Kárté
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kel] végig küzdenie azt a harcot, mely 
gokkal inkább, sokkal biztosabban visz a 
bizunyos veszedelembe, mint a gladiátorok 
küzdelme.

nem tudott

Az emberiség jótevője.

Megváltó született Frankfurtban. Az 
emberiség egy uj megváltója, azok közül, 
a kik a keresztet és a töviskoronát emésztő 
tudományos munkásság, éjszakai virrasz­
tások, gondok és tépelődések képében vi­
selik.

Az uj megváltót csak Ehrliehnek | 
hívják és orvosproffesszor Frankfurtban. I 
De az emberiség egyik nagy kinszenvedé- ' 
sét, a mellyel az eredendő bűnben sújtja 
a végzet, veszi le róla. Ehrlich professzor 
megtalálta a vérbaj szérumát.

Régi küzdelme és törekvése ez a tu­
dománynak. A vérbaj, ez a lesben álló 
rém, halomszámra nyilazza le az embere­
ket. Teljesen védtelenül, fedetlenül, paizs 
nélkül áll vele szemben az emberiség, 
mint bárányok nyája a hegyesfogu far­
kassal szemben. A tudomány 
segítséget.

Ettől az átoktól most 
Ehrlich professzor. A berlini 
sületben felolvasás keretében számoltak 
be nagynevű doktorok az Ehrlich-féle szé­
rummal tett kísérleteikről. Mind ujongva 
beszéltek a teljes és biztos gyógyulásról, 
a mit a frankfurti tudós szere hozott be­
tegeinek.

Az emberi haladás története ezzel 
egyik legjelentősebb diadalpontjához jutott. 
Az Ehrlich nevét nem fogjuk elfelejteni, 
a mig értelmes emberek lakják 
golyót.

Az emberiség jótevöjeként 
heti az ősz frankfurti 
egy-kettőre forgalomba fog jönni, millió 
és millió kétségbeesett, életükről lemon­
dott ember fogja áldani nevét és az a ge­
neráció, a mely e szérum használatba vé­
tele után fog megszületni szép, erős és 
egészséges generáció lesz.

I

megmentett 
orvos egye-

a föld-

köszönt- 
Szérumatudóst.

bán foglalva a fürdő egész nőközönségét. 
Szóvivőnek egyhangúlag Monostoriné lön 
megválasztva.

Óriási izgatottság között érkeztek a 
szálloda elé, a honnan utrakészen éppen 
akkor lépett ki Szigetváryné.

A sürü hangos sajnálkozások hangjai­
tól csak alig birt szóhoz jutni.

— Köszönöm kedveseim, jóindulatu­
kat — szólt azután, megragadva egy 
pillanatnyi időközt — hiszen nem nagyon 
bánt az egész dolog, mert úgy is házasság 
lesz 
már
úgy 

a vége, azután tudják igy szokás ez 
a Szigetváry famíliában, engem is 

szöktetett meg az uram.
A küldöttség e nem várt szavak

hallatára mint egy leforrázott hadsereg 
hosszú orral vonult odébb.

Szigetváryné meg hanyagul bevetette 
magát hintójába s amint utánnuk nézett, 
félig bosszankodva mormogta magában.

— De hogy éppen az én kapitányom­
mal kellett megszöknie I •

HÍREK
— Személyi hír. Szabó Albert m. kir. 

bányatanácsos rövid ideig budapesten tar­
tózkodott. — Horváth Mihály m. kir. ke­
zelőtiszt pár napig Aradon tartózkodott, 
honnan 4-én tért vissza.

— Eljegyzés. Szilágyi Gyula petro- 
zsényi kőszénbányahivatali altiszt elje­
gyezte Sebesán Erzsikét Déváról.

— Bernhard Arnold távozása. Bernhard 
Arnold p. ü. számtanácsos f. hó 1-én 
végleg eltávozott körűnkből, s családjával 
együtt uj otthonába Selmecbányára költö­
zött. Bernhard tanácsos távozásával úgy a 
marosujvári társadalmat, mint a műkedvelő 
társulatot pótolhatatlan veszteség érte. 
Olyan fáradhatatlan, önzetlen, ötletes ren­
dező a mai érdekhajhászó világban alig 
akad. Hány nemes, humánus és jótékony­
ságot gyakorló intézményt támogatott 
illetve rendezett javukra műkedvelői elő­
adást. Városunk csak ezután fogja meg­
tudni és érezni, mit veszített távozásával. 
Bár adná az ég, hogy társadalmunk egy, 
két lelkes vezető férfia igyekezzék pótolni 
a műkedvelő társulatot ért veszteséget, ' 
ne hagyják egészen szétszakadni, hanem í 
gyűjtsék e derék gárdát ismét egy táborba. ! 
Bernhard jó barátaitól érzékeny búcsút ! 
vett s számtalan szerencsekivánat közt 
indult uj otthonába.

— Meghívó. A „Nagyenyedi Függet­
lenségi és 48-as Kör“ 1910. évi julius hó i 
10-dik napján (vasárnap), este 8 órán kéz- I 

i dődőleg Nagyenyeden a sétatéren jóté- ! 
konycélu nyári táncestélyt rendez, melyre 
ez utón is tisztelettel meghívja a választ­
mány. Felülfizetéseket köszönettel foga­
dunk és hirpilag nyugtatunk. Belépőjegy 
ára személyenkint 1 (egy) korona. Jegyek 
előre is válthatók Földes Ede könyvkeres­
kedésében.

— Fürdővendégeink névsora. (Folytatás) 
i Bírta Sándorné Nagyenyed, Csernay Géza, 
! Szabó Jánosné Mohely, Farkas Géza Nagy- 
• Enyed, Diószeghy Lipót, Kovács Lajos 

Mohely, Dr Ferencz Áron Kolozsvár, Dávid 
Károly Apácza, Goldberger Albert Felvinc, 
Bayer Ferenc Vinga, Harmathy Károly 
Nagyvárad, Grün Farkasní. Mohely, Weisz 
Bernáthné, M. Samson, Lőwi Dávid Szé­
kelyház, Gottschling Frigyes, Miszli József 
M.-Ludas, Zudor Anna Alvinc, Lányi 
Benőné Kolozsvár, Grosmann Bernáth 
Bethlen, Krecsán Demeter M.-Csucs, Müller 
Ödönné Nagyvárad, Czodik Károly Szamos- 
Ujvár, Dr Deák Lajos Hátszeg, Lőb Jónás, 
Karsai Gáborné Kolozsvár, özv. Herman 
Károlyné Szászváros, Pap Józsefné Szász­
város, Csernyátoni Aladár Nagyernye, Steier 
Farkas Nagyvárad, Berkó Józsefné Tövis, 
Solyom Dezsőné Kolozsvár, Klein Samu 
Mohely, Gállá Miklós Inakfalva.

— Sorozás. Alsófehórvármegye ma­
rosujvári járásban, Marosujvár székhelyen 
a sorozás — mint az végleg meg van ál­
lapítva — augusztus 3 tői 5-ig fog meg­
ejtetek A sorozás sorrendjét annak idején 
közölni fogjuk.

— Hirtelen halál. Múlt hó 30-án reg­
gel Goldstein Izsák háza előtt fát vásárolt 
Mikor az alku meg volt kötve, Goldstein 
bement a lakásába, hogy pénzt vegyen

i

magához, amiből a vett fát kifizesse, azon­
ban — midőn a szekrényből a pénzt ki­
akarta ^enni — egy erőss »jaj*  kiáltással 
összeesett. Gyermekei azonnal rémülten 
segítségére siettek, de már ekkor a sze­
rencsétlen ember halott volt volt. Az 58 
éves ember szivszélhüdés ölte meg, 5 apa 
és anya nélküli árva siratja az elhunytat.

— Halálozás. Berekméri Ferenc kincs­
tári kovács régi torok bajban szenvedett. 
Bajának orvoslása végett a kolozsvári orsz. 
„Karolina“ kórházba ment, mintegy két 
két héttel ezelőtt hogy operáció alá vé­
tesse magát. Azonban betegsége oly ro­
hamosan rosszabbodott, hogy műtétre gon­
dolni sem lehetett. F. hó 2-án pedig meg 
is halt. Tetemét 4-én hazaszállították, hol 
még aznap délután általános részvét mel­
lett el is temették. Az elhunytat özvegyén 
és egy leánykáján kívül számos testvér 
és nagyszámú rokonság gyászolja.

— Előzékeny barát. Bogdán Simon 
oroszi földész múlt hó 29-én Botezán Ig­
nác suhanccal találkozott, s mivel pénz 
volt nála, emezt meghívta a korcsmába 
e’y pohár itókára. Már jól bevettek a 
szeszből, midőn Bogdán fitogtatni kezdte 

| pénzét. Botezán a pénz láttára mérsékelte 
magát az ivásban, de barátját folyton kí­
nálta mig sikerült annyira berugatni, hogy 
járni alig tudott. Botezán ekkor felaján­
lotta, hogy haza kiséri mulató társát s 
ekkor felhasználta a kedvező alkalmat s 
zsebéből kilopta 28 korona készpénzét. 
Bogdán másnap vette észre hogy pénze 
eltűnt. Azonnal jelentést tett a csendőr- 
ségsél Botezán ellen, kinél a pénzt sze­
rencsére meg is találták.

— Kődobás a gyorsvonatra. Mint a 
„Közérdekből“ olvassuk, Székelykocsárdon 
a csütörtöki esti gyorsvonatot kövekkel 
megdobálták. A kövek két első osztályú 
kocsi ablakait törték össze, utast nem ér­
tek a kövek. A dobás oly sürü volt és 
erős, hogy az első pillanatban lövésnek 
képzelték. A merénylőket keresik.

— Érdekes levél. Egy fővárosi nagy­
kereskedő irt egy helybeli kereskedőnek, 
hogy fizesse meg a 400 koronányi tarto­
zását, mert különben kénytelen lesz pör 
utján behajtani követelését. A kereskedő 
roppant dühre fakadt, amikor a rideghangu 
levelet elolvasta. Azután pedig pennát ra­
gadott és a következő választ irta:

Hallja maga!
Ez mégis pimaszság, hogy maga 

ilyen levelet ir nekem! Hát nem tud maga 
várni ? Úgyis volt már elég haszna raj­
tam, maga bőrnyuző, maga uzsorás! Itt 
van a rongyos 400 koronája és fütyülök 
magára. Jó lesz magának koporsó szegre, 
érti 1 Csak azt lesse, hogy én még egyszer 
ez életben a maga boltjába tegyem a lá­
bamat. Fuj! Maradok N. N.

U. i. Ezt a levelet akartam volna 
Önnek megírni, ha lett volna pénzem. De 
mivel nincs, hát tisztelettel esedezem, szí­
veskedjék várni elsejéig. Akkor majd sze­
mélyesen bátorkodom Önt felkeresni újabb 
bevásárlások végett.

— Gyilkosság. Fugádon a múlt heti 
oláh ünnepen táncot rendeztek a legények 
és ez halállal végződött. Szűcs György 
fugadi bírót három oláh legény sörös üve­
gekkel agyonverte. A bitó a helyszínén 
meghalt. A legények az enyedi járásbíró­
ságnál jelentkeztek. A gyilkosságot azért 
követték el a megvadult legények, mert a 
biró a táncot beszüntette. Tetteseket le­
tartóztatták.

i
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— Négy tanári állás a kollégiumban. 
A folyó év őszén tartandó ref. egyházke­
rületi közgyűlés a nagyenyedi Bethlen- 
kollégiumban négy rendes tanári állást fog 
betölteni: magyar-német, latin-történelem, 
mennyiségtan-természettan, rajz-szépirás 
szakcsoportokkal.

A Polgári kör mulatsága. A „Polgári 
olvasókör“ folyó hó 2-án szombaton tar­
totta meg majálisát a Ligetben. Az egy­
szerűen, de jó ízléssel díszített táncterem­
ben este 8 órára gyűlt össze a marosuj- 
vári intelligencia és a polgárságnak kisebb 
száma, már ez magában biztosította az est 
erkölcsi sikerét. Bizony régebben jobban 
sikerültek a Polgári kör nyári mulatságai.

♦

A folyó hó 2-án megtartott marosuj- 
vári olvasókör nyári mulatsága elé, — 
mely az idei szezont megnyitotta — nagy 
várakozással nézett Marosujvár közönsége. 
Mindenkiben meg volt a jóakaiat a hasz­
nos célt szolgáló estélyt illetőleg, de annak 
dacára felette gyéren látogatott volt. Ma­
rosujvár intelligenciáját hiába kerestük 
ott, de távol tartották magukat a más 
alkalommal mindig megjelent polgárok is. 
Hol és kiben keresendő a hiba? Nem ter­
heli a rendezőséget e téren mulasztás? 
Talán itt keresendő a sikertelenség oka ?! 
Kívánatos volna, hogy ily nemes célokat 
szolgáló társadalmi mozgalmakat minden 
téren körültekintő figyelemmel vezessenek, 
akkor az ilyen mulatságok bizonyára jól 
sikerülnek erkölcsileg és anyagilag is.

— A Jegyzők szabadsága. Régi sérel­
met szüntetett meg a belügyminisztérium 
most újabban kiadott körrendeletével. A 
körjegyzők szabadságideje eddig nem volt 
szabályozva, valóságos kegyképpen nyer­
hettek szabadságot és csak abban az eset« 
ben, ha maguk helyett helyettesitőt állí­
tottak saját költségükön. Ezután minden 
körjegyző négy heti szabadságot élvezhet 
s e szabadságolás helyettesítésének költ­
ségeit a községek tartoznak viselni.

—- A korcsmák vasárnapi bezárása. 
A kormányt évek hosszú sora óta ostro­
molják nemcsak a humanitárius egyesüle­
tek, hanem a törvényhatóságok is, hogy a 
korcsmákra is terjessze ki a vasárnapi 
munkaszünetet. Az agitációnak mindeddig 
nem volt foganatja, most azonban a kor­
mány jóváhagyta Szilágyvármegye törvény­
hatósági bizottsága által felterjesztett ez- 
irányu szabályrendeletet. Miután e jóvá­
hagyás precedens, mely a többi törvény­
hatóság hasonló fölterjesztései esetén most 
már érvényesülni fog, szükségesnek látjuk 
az említett szabályrendelet fontosabb in- 
tézkédéseit ismertetni, Gerince ezeknek az 
a rendelkezés, mely szerint a korcsmák 
az 1891: XIII. t.-c. 1. §-ában meghatáro­
zott ünnepnapokon, vagyis vasárnap és 
Szent István napján, valamint a keresztény 
vallásfelekezetek ünnepein, úgymint kará­
csony, husvéth és pünkösd első napjain, 
egész napon át zárva tartandók. Kimondja 
továbbá a szabályrendelet, hogy a korcs­
mát, pálinkamérést és sörházat nem sza­
bad nyitni templomok, iskolák közvetlen 
szomszédságában, llyfajta középületektől 
legkevesebb 150 méter távolságra lehet 
csak korcsmát, sörházat vagy pálinkamé­
rést felállítani. A szabályrendelet jelenté­
kenyen korlátozza a korcsmák záróráját 
íb. Megjegyezzük, hogy a Szilágyvárme­
gyében már életbe is léptették a szabály­
rendeletet.

Igen fontosnak tartjuk, hogy váro­
sunk közönsége ezen életrevaló újításról 

és rendszabályról tudomást vegyen épen 
annak aktuálitásából, hogy Jeney Samu 
derék képviselőtestületi tag és társai élet­
revaló indítványára a közgyűlés kimondta, 
hogy a főtérről a putikok eltávolitandók 
s ennek, valamint a korcsmák vasárnapi 
bezárásának szabályozására szabályrendelet 
alkotandó. Örömmel üdvözöljük a köz­
hasznú eszme megtestesülését e helyen is 
s velünk együtt örül annak minden jóér- 
zésü ember!

— Megvadult bika. Folyó hó 2-án 
majdnem végzetessé válható szerencsétlen­
ség történt M.-Csesztvén. — Solya Pánfil 
béres marháit vitte itatni a falu kutjához. 
Egy bika a közel levő csordából kiszaba­
dulva a községbe szaladt és egyenesen 
annak a kútnak tartott, hol a tehenek 
ittak. A megvadult állat szarvait Solya felé 
irányítva neki szaladt, hogy őt feldöfje. A 
béres látva a veszedelmet, a biztos halál 
elől még ideje korán félre ugrott és így a 
döfés az egyik tehenet érte, kinek a hasát 
felszelte szarvával. A tehén még ott a 
helyszínén kiadta páráját. Solya kiabálá­
sára a falubelieknek sikerült a bikát nagy- 
nehezen megfékezni s igy szerencsére 
másba kárt nem tehetett.

— Mariskának kalap kell. A Haverda- 
per legújabb fordulata az, hogy a 3 per- 
befogottat Haverda Mariskát, Jánosit é6 
Vojthát a Curia döntése folytán újból el­
fogták illetve letartóztatták. Mindhárom 
önként jelentkezett s most a budapesti 
ügyészségi fogházban ülnek. Érdekes, hogy 
mikor a híres Mariskát kisérték be, oda­
szólt ügyvédjének: „Még ma küldjenek be 
nekem pénzt, kalapot és ruhát 1“ Az ám, 
„a mitazuj korsó bevesz, megmarad, mig 
cserepje lesz.“

Tanítók kedvezményes vasúti jegye. A 
kassa-oderbergi vasút igazgatósága 36.973. 
számú határozatával az arcképes személyre 
szóló féláru igazolványt szintén engedélyezte. 
E kedvezményre reflektálóknak kérvényeik 
kiállításánál ugyanazt az eljárást kell kö­
vetniük, a melyet az államvasuti kedvez­
mény kérelmezésénél, azzal a különbség­
gel, hogy a kiállítási illeték a jelen eset­
ben csak 1 korona, amely készpénzben, 
vagy fel nem ragasztott bélyegekben 
rovandó le.

Fürdő vers.
Fürdőre jött Ön Újvárra?
Eltaláltuk bizonyára.
A fürdőről ha haza megy 
A családját is lepje meg.

Mivel fogom — kérdezheti —
A családomat meglepni,
Hogy örömük teljes légyen 
S ne ürüljön ki a zsebem.

Ajánlunk mi egy jó céget,
Vehet itten emlékeket
Ez Füssy J.-nek könyvüzlete 
Rudolf bányával van szembe.

Vehet itten emlékeket,
Ajándékot és könyveket, 
Marosujvári lapokat
Olcsón adják ott azokat.

Menjen a fenti üzletbe; 
Szükségletét szerezze be, 
A kiszolgálás pontos és jó, 
Panasz nélkül elmondható.

V. J.

Szeszélyes gólya. Nemrég beállított 
egy közeli városi ügyvéd irodájába egy 
töpörödött parasztasszony. Előadta az 
ügyét:

— Van nekem, tekinteted uram, egy 
eladó sorban lévő lányom, a Zsuzsi. Na­
gyon szemrevaló a lelkem, hát nem csoda 
hogy bomlott utána a falu. De leginkább 
bomlott a Farkas István fia, a Pista. 
Járt is a húzómhoz. Aztán megtörtént a 
nagy baj. A gólya nemsokára bekopogta­
tott hozzánk. Szegény özvegy asszony va­
gyok, nem tudom felnevelni a gyereket, 
hát azért gyüttem, hogy fizessen a Pista 
a gyerekért.

— Jól van, jó asszony, — szólt 
hozzá az ügyvéd, — menjen szépen haza, 
A jövő héten pedig hozza el a leányát, 
aztán majd rendbe hozzuk a dolgot.

— Kár volna idefárasztani a szegényt, 
nem tud az semmiről semmit, a lelkem.

— Hogyan, hogy nem tud? — kér­
dezte meglepetve az ügyvéd.

— Mert hát tessen tudni, tekintetes 
ur, — szólt szemlesütve az asszony, — 
az enyim a gyerek . . .

♦

A gyűrű értéké. Éjjel, a kávéhúz 
terrasszán. Két elegáns fiatal ur egy-egy 
szalmaszál előtt. A szalmaszúl alul valami 
jeges italban végződik. A két fiatal ur, 
miről beszélget, istenem, miről beszélget? 
A szerelemről. Csakis.

— Imádom a férjes nőket és csak a 
férjes nőket, — sóhajtja az egyik. — 
Azok egészen mások, azokban van valami 
sajátságos zamat, azok finomak és drágák...

— És mindezt az a nyomorúságos 
kis gyűrű teszi? — kötekedik a másik.

Az „egyik“ mosolyog:
— Ügy látszik, nem vagy szivaros.
— Nem én. Miért ?
— Mert ha az volnál, tudnád, hogy 

a gyűrűs szivar mindig különb, mint a 
gyürütlen . . .

*

As akadály. Az egyik lassúságáról 
hírhedt és a mi kis „házi vonatunkkal“ e 
tekintetben rokonságban álló vicinális dö­
cög . . . döcög keservesen. Egyszerre csak 
megáll a nyílt pályán. A közönség ijedten 
érdeklődik a kalauznál:

— Mi az? Mért álltunk meg?
— Tehén áll a sinen, — volt a vá­

lasz, — de már kergeti a masinista.
A következő pillanatban csakugyan 

szédítő cammogással döcög tovább a vo­
nat körülbelül fél óráig. Ekkor ismét 
megáll.

Egy idegesebb utas dühösen vonja 
felelősségre a kalauzt:

— Hát ez mégis csak hallatlan I 
Mért álltunk megint meg?

— Tehén van a sinen ! — feleli egy­
kedvűen a kalauz.

— Mi az ördög I Hát annyi itt a 
tehén, hogy minden fél órában jut egy a 
sínekre ?

— 0 nem, mondja a kalauz. — Ez 
még mindig az előbbi tehén . . .

Szerkesztői üzenetek.

L. Gy. Mujvár. Lám-lám milyen ha­
mar magára ismer, pedig neve nem is 
volt említve, mégis esak kellett legyen va­
lami a dologban, várjuk a végét addig 

1 nem cáfolunk.
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Egy olvasó. A közügyek iránt külö­
nösen a város iránt érdeklődőket megbe­
csüljük, de az az ellen törőkét ostorozni 
fogjuk, legyen ön nyugodt.

FOrdőző. Az uj sós-gőz-fürdő megnyílt. 
Fürdeni lehet reggel 6-tól este 6-ig. Pros­
pektust küld a fürdőigazgatóság.

Megsértett fiatalember. A családi 
ügyekbe nem avatkozunk, ami ott történik 
intézzék ott el. A lap nem arra való, hogy 
családi ügyeket intézzen.

KIADÓ:
F Ü S S y JÓZSEF.

Sz. 184—1910. végreh.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezen­
nel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. 
járásbíróságnak 1909. évi Sp. VI. 844—3. 
sz. végzése folytán Dr Friedmann Kálmán 
ügyvéd által képviselt Neufeldt Károly 
felperes részére m.-ludasi lakos alperes 
ellen 107 kor. 34 fill. tőkekövetelés s jár. 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alperestől lefoglalt és 1090 kor. 
becsült ingóságokra a m.-ludasi kir. járás­
bíróság 1909 V. 452—3. számú végzésével 
az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi 
vagy felülfoglaltatók követelése erejéig is, 
amennyiben azok törvényes zálogjogot 
nyertek volna, alperes lakásán Marosludas 
községében Kötő-utcában leendő meg­
tartására határidőül 1910. évi julius hó 19 
napján délelőtt II órája kitüzetik, amikor a 
biróilag lefoglalt s egyéb ingóságok a leg­
többet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégittetés- 
hez jogot tartanak, hogy amennyiben ré­
szükre a foglalás korábban eszközöltetett 
volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyv­
ből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentései­
ket az árverés megkezdéséig alulirt kikül­
döttnél írásban, vagy pedig szóval beje­
lenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetmény­
ek a bíróság tábláján történt kifüggesz­
tését követő naptól számittatik.

Marosludas 1910. évi junius hó 30. 
napján.

Szabó Dénes, 
kir. bir. végrehajtó.

Tánciskolái jelentés.
^an szerencsém a nagyérdemű közönséget 
hsztelettel értesíteni, miszerint f. év jul. 
10-étől kezdődőleg egy hat hétre terjedő

Tánctanfolyamot
Nyitok a helybeli ligeti tánchelyiségben, 
j,.. Beiratkozni lehet egész napon át 
]i8sy József ur könyvkereskedésében va- 
Wnt a helyszínén mostantól.

Iskolások colonéja délután 3—7-ig 
Felnőttek colonája este 8—11 óráig. 
Tandij kezdők részére 12 K

» haladók „ 6 „
. A D- é. közönség
1 kiváló tisztelettel

becses pártfogásátké

Kis-utca

Hallep József 
oki. táncmester

106. szám. (Saját ház)

Nem kell senkinek} 
Budapestről bútortI 

hozatni, mert !

SZÉKELY ÉS RÉTI
burorgyárosoknál Marosvásárhelyen tel­
jes tömörfa hálószoba be­
rendezés, mely áll. 2 szekrény, 2 
ágy, 2 éjjeli szekrény márvánnyal és tü­
körrel összesen 360 korona ugyanez 

3 részű toilettel 400 korona.

Ó riási f uvarmegtakaritás 
mert teljes lakberendezéseket Erdély bár­
mely állomására külön megegyezés alap­

ján bérmentve szállítunk.
Vidéken meghívásra személyesen mutat­
juk be gazdag mintagyüjteményeinket és 
kívánságra részletes költségvetéssel és 

rajzokkal szolgálunk.

A Schmeltzer-féie 
üzlethelyiség
és lakás Értekezhetni lehet

kiadó. Gitta Jánossal
Marosludason 1-3

GUTTERMUTH IMRE
hírneves fogász városunkban a ’ 

Kincstári Szállodában

MŰTERMET NYITOTT.
MUNKAKÖRE:

Fekete és kőlepedékes fogak tisztítása. Elől 
kitörött és lyukas fogak fölismerhetetlen 

j pótlása, arannyal, porcellánnal és cementtel.
Arany és platina koronák. Arany és platina 
hídmunkák, vagyis olyan aranyból és platiná­
ból készü't múfogak, melyek teljesen fáj­
dalmatlanok, mozdulatlanok és a szájból 
ki nem vehetők. Hygienikus anyagból ké­
szült olyan műfogak, melyek színre és 
alakra nézve a természetes fogaktól meg 
nem különbözhetők, a legjobb angol fogak­
ból készítve szabadalmazott szájpadlás­
nélküli alapon tökéletes rágóképességgel 
még olyanok számára is, kiknek egyetlen 

saját foguk sincs.

Fogad délelőtt 9-töl délután 6-ig

Tudósítás I
Közhírré tétetik, hogy a désaknai, 

paraj di, tordai és vízaknai m. kir. sóbánya­
hivatalok és a marosujvári m. kir. főbánya- 
hivatal sóraktáraiból eladásra kerülő só 
árai 1910. julius 1-től 1911. junius 30-ig 
az 1910. évi 64988 számú pénzügyminisz­
teri rendelettel a következőképen lettek 
megállapítva: u. m.

1. a Királyhágón innen úgynevezett
erdélyi részekben fogyasztásra kerülő étsó 
ára métermázsánkint (Tizenhárom) 13 K. 
70 filL I . ,

2. a Királyhágón túli vagyis szoro­
san vett magyarországi részekben fogyasz­
tásra kerülő étsó ára métermázsánkint 
(Tizenkilenc) 19 K. 31 fill.;

3. a marhasó ára csomagoló anyag­
gal (zsákkal) együtt métermázsánkint (Hét) 
7 K. 60 fill.

Marosujvár, 1910. junius hó 24-én.
269 1—2 M. kir. fő bányahivatal.

MUSCHDN G*  BUZI ASFÜRDD !

PZIÁSI PHÖNIX^
BAKTERIUM-MENTES

természetes ásványvíz 
ÜDIT-GYÓGYIT. ÜDIT-GYÓGYIT. 
Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence 
idült hurutjainál, hugykő- és fényképződés­
nél, a légutak és a kiválasztó szervek 
hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak 

bizonyult.
ORVOSILAG AJANLVA. 
Főraktár MIKLÓSI GYULA fűszer­

kereskedőnél Marosujvárt.

B ----------------- 11 ........... .................. IM

SZÉP KERESETRE 
tehetnek szert nők, kik házi mun­
kájuk közepette, avagy egész nap

CSIPKEHORGOLÁSSAL 
foglalkozni óhajtanak. Bővebb felvilá­
gosítást levélbeli megkeresésre nyújt: 
Stern Árminné Brauyicskán (Hunyadm.)

Zongora és hegedű 
tanórákat ad és 
sikeresen tanít

Rák Karó ly 
oki. zeneszerző 

és zongora-művész 
MAROSUJVÁRT.

Cs. és kir. udvari szállítók

ERPÉLY LE6NA6Y0BB 
b utorgyára 
Mestitz Mihály és Fiai 

Marosvásárhelyen és Kolozsváron. 
Ajánlják kitűnő gyártmányú búto­
raikat, melyeket 42 év óta 
fennálló gőzüzemre — berendezett 
bútorgyárukban állítanak 
elő. A bútorokhoz csakis elsőrendű 
:: anyag lesz felhasználva. ::
Óriási választók?
:: Olcsó árak? :: 

Legmesszebbmenő jótállás!! 
Vidékér meghívásra személye­
sen mutatjuk be mintáinkat és rajzainkat.

Aki lakását fürdöven- 
dégeknek ki akarja adni 
és aki lakást keres, ói­
mét adja le a Fiissy J. 
könyvkereskedésében 
Marosujvárt, mert ottan 
a mai naptól kezdve az 
összes lakások nyilván­

tartatnak.
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| uj gyógyító MÓPOKllh
| Dr. Rácz Ödön gyógyintézete Nagyváradon • ! 
® Szilágyi Dezsö-utcza 7 szám.

I 
. . iGyógyfürdők, villanyozók, belegzesi — 

kamarák, vizkurák. Asthma, tüdőba­
jok, álmatlanság, vérszegénység, ide­
gesség, rheuma, hülés, köszvény, női 
bajok, szív, gyomor, bélbajok ellen.
20 szoba olcsó penzióval. Nagy 
pormentes kert, benlakó orvos.

Kívánatra prospektus

A LEGJOBB

MAROSUJVAR 1910 julius 7

t. I

B

IIüzletébenKapható Szilágyi Zsigmond czipész
MAKOSUJVÁRT

MAVALODt

PALMÄKÄÜCSI
Sarok

van cipőién

WWE6YRE
Ä!

étvágytalanság, gyomorfáj ás, 
rósz emésztés és főfájás el­
len biztos esélyt nyújt az 

orvosilag kipróbált
Kaiser-féle borsmenta
KARAMELLA, 
mely az emésztészt elősegíti 

és gyomor eröszitő szer. 
Egy adag 20 és 40 fillér.

Kapható: László József 
és Gaál Béla gyógyszertárában 

303. MAROSUJVÁRT. 1—12.

Légyfogó 
kapható: Fttssy J. 
könyvkereskedésében

Mar osuj várt Ajánlja dúsan felszerelt liszt-, fűszer-, porcellán- és vegyesáru kereskedését a 
nagyérdemű közönség becses figyelmébe.

liszt-, fűszer- és vegyesáru üzletel
A szászsebesi Henger mümalmi lisztek egyedüli nagy raktára. Dohány-, szivar-, 
só- és marhasó áruda. Gyors pontos és tiszta kiszolgálás. Vidéki megrendelések 

azonnal eszközöltetnek.

Eredetí „Christoph” I 
benzin szivógáz motorok, lokomobilek és 

nyersolaj-motorok 
ma az első helyen állanak.

A „CHRISTOPH“ név garancia.
75 éves kísérletek és tapasztalatok eredménye. 

Kérjen árjegyzéket

DÉNES B. "ol“cr:g’lisl? 

BUDAPEST, V., LIPÓT-KÖRUT 15

M A R 0 S U J V Ä R 0 N-
MA6YARÁP HEGYALJAI BOR | I
MONOSTORI CZELL SÖR | I
KIS ÜSTÖN FŐTT TISZTA SEPRŐPÁLINKA 1 1
FINOM VANÍLIA RUM ÉS TEA 1 B

szükségletét tiszta minőségben és olcsón akarja beszerezni, úgy forduljon 
egész bizalommal

központi vendéglőshöz
MAROSUJVÁRRAGidály Jakab

Tavaszi női és férfidivatszövetek!

FV* ERTESITES.
A mai naptól kezdve az eddigi üzleti összeköttetést CSIRKE MÁTYÁS szabó mesternél meg­
szakítottam n7\nifr rrDFXJr volt kolozsvári szabóiparossal léptem üz- 
és helyette iLIxLIiX leti összeköttetésbe. Rádiós Ferenc ur márc. 1-től kezdve

Állandó szabó műhelyt 
tog vezetni Tordán, a volt PÁLŐSY-féle üzlethelyiségben (Vigadóval szemben). A kitűnő volt 
kolozsvári szabó a legegyszerűbb és legmagasabb igényeknek megfelelő és csinos kivitelű ruhákat 
a pontos időre legnagyobb figyelemmel fogja elkészíteni. Megrendeléseket üzletemben, a hol a 
szövetek is megtekinthetők és kiválaszthatók; lehet eszközölni. Kívánatra Rádiós ur házhoz is 
elmegy a mintákat bemutatni és rendelést fölvenui. A t. közönség eddigi szives pártfogását és 
rendelését kérve 800 1—52

tisztelettel

Cirner István ""XSUt
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HIRDETMÉNY
A MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK 

NYÁRI MENETRENPE I9I0-RE.
A magyar kir. államvasutak vonalain 

és az általuk kezelt magán vasútokon f. 
év május hó 1-én a nyári menetrend lép 
életbe, mely a jelenleg érvényben levő téli 
menetrenddel szemben a következő lényege­
sebb változásokat tartalmazza:

Az alvinc—nagyszebeni vonalon.
Az előző években Nagyszeben és 

Erdélyszerdahely között közlekedett idény­
vonatpár az idén Nagyszeben és Koncza 
között ugyanarra az időtartamra és ugyan­
azokon a napokon, ismét forgalomba fog 
helyeztetni.

A l udapest keleti p. udvar—predeáli vonalon.
A Budapest nyug. p. udvarról jelenleg 

este 9 h. lCP-kor induló és Predeálra d. u. 
3 h. 31x-kor érkező gyorsvonat Budapest 
nyug. p. udvarról este 9 h. 35‘-kor fog 
indulni és Predeálra d. u. 3 h. dögkor fog 
érkezni.

Budapest keleti p. udvartól Szolnokig 
egy uj személy vonat lesz forgalomba 
helyezve, mely Nagykátáig naponta, Nagy- 
kátától Szolnokig pedig csak szombaton és I 
ünnep előtti köznapon fog közlekedni.

E vonat Budapest keleti p. udvarról 
fog indulni, Nagykátáraeste 6 h. 151-kor

este 8 h. 271-kor, Szolnokra pedig este 9 
h. öS^kor fog érkezni.

Nagykátától Budapest keleti p. udvarig 
egy uj személyvonat helyeztetik forgalomba, 
mely Nagykátáról este 8 h. 57‘-kor fog 
indulni és Budapest keleti p. udvarra éjjel 
10 h. 35‘-kor fog érkezni, ezzel egyidejűleg 
az előző években e vonalrészén május 1-től 
szeptember 30-ig közlekedett személy­
szállító tehervonatnál a személyszállítás 
megszűnik.

A Székelykocsárdról d. u. 4h. 40x-kor 
induló ‘és Kolozsvárra este 8 h. BP-kor 
érkező személyszállító vonat már Tövistől 
fog személyszállítással közlekedni és tövisről 
d. u. 2 h. 501-kor indulva kolozsvárra este 
8 h. 31‘-kor fog érkezni.

A székelykocsárd—gyergyószentmiklós— 
brassói vonalon.

A Székelykocsárd—brassói vonalon a 
következő vonatok fognak közlekedni:

Székelykocsárd—Brassó között egy 
átmenő vonatpár, Székelykocsárd—Csík­
szereda között két helyi vonatpár, Székely- 
Kocsárd—Marosvásárhely között egy helyi 
vonatpár, Székelykocsárd—Gyergyószent­
miklós között egy helyi vonatpár, Mádé- 
falva—Brassó között két helyi vonatpár és 
Gyergyószentmiklós—Brassó között egy 
helyi vonatpár.

A mádéfalva—gyimes—palancai vonalon.
hí vonalon az előző pont alatti menet- 

rendmódositással 
szállító vonatok 
nak.

kapcsolatosan az összes 
menetrendéi is módosul-

A brassó—zernestí vonalon.

Az előző években junius 1-től aug. 
31-ig közlekedett vasár- és ünnepnapi 
vonat, ugyanarra az időtartamra és ugyan­
azokon a napokon ismét forgalomba helyez­
tetik, azonkívül ugyancsak junius 1-től 
augusztus 31-ig egy uj vasár- és ünnep­
napi vonat fog közlekedni Zernesttől— 
Brassóig, mely Zernestről este 8 h. Ilikor 
indulva, Brassóba éjjel 9 h. 341-kor fog 
érkezni.

I

A küküllöszög—parajdi vonalon.
A Parajáról jelenleg d. e. 7 h. 45‘-kor 

induló és küküllőszögre d. u. 12 h. 43l-kor 
érkező személyvonat Parajáról d. e. 9 h. 
OO'-kor fog indulni és Küküllőszögre d. u. 
1 h. Sörkor fog érkezni, a Küküllőszögről 
jelenleg d. e. 9 h. SÚ-kor induló és 
Parajára d, u. 2 h. 501-kor érkező személy­
vonat küküllőszögről d. e. 10 h. 21‘-kor 
fog indulni és Parajára délután 3 h. Sörkor 
fog érkezni. E két vonat szeptember 1-től 
jövő évi április hó 30-ig csak Küküllőszög 
Dicsőcsentmárton között fog közlekedni

A kiskapus—nagyszebeni vonalon.
A Nagyszeben—Vízakna között az 

előző évek nyarán közlekedett fürdővonatok 
ugyanarra az időtartamra, ismét forgalomba 
fognak helyeztetni.

Budapest, 1910 április hó.

AZ IGAZGATÓSÁG.

8222 Az új menetrend 82118220
II

8216
II

8218
III

Oda
8214
III

8213 8215
V. sz. 

8212
II

Vissza
8217 8219 8221

Hl li IliIII

8.32 11.41 3.49 510 8.13 11.02 ind. Székelykocsárd érk. 8.00 10.37 2.30 1 4.35 7.22 9.50

8.44 11.53 4.01 5.22 825 11.04 érk. Marosujvár ind. 7.48 10.25 2.18 4.23 7.10 9.38

FISCHER IZSÁK

mely 
eg- 
ké- 
ága 
í nő

fakereskedése
építkezési és tüzelő anyagok raktára.

Maposujvaron, Báthory-utca 1. sz.
Ajánlom a n. é. közönség becses fi­

gyelmébe dúsan felszerelt faraktáxomat 
és cementtstő-cserép raktáromat, 
cementcserepek a modern technika 
újabb gépeivel felszerelt, gyáramba 
szülnek és a melyek erőssége; tart: 
és kitűnő minőségéért a legmesszebb 
garantiát vállalom.

Továbbá raktáron tartok I ső minő- 
portland cementet, Bohn-féle fedő-cserepet, 
oltott és oltatlan meszet, kátprny fedőpapir 
és szigetelő lemezt, nádat, zsendelyt, méter­
fát s több itt fel nem sorolt ezen szakba 
vágó anyagokat.

Szabadalmazott „Eternit pala“ egye­
düli képviselete Marosujvár és vidéke részére.

Továbbá ajánlom a n. é. közönséguek 
fűszer és vegyes áru üzletemet, hol minden­
kor tisztán kezelt fűszer áruk kaphatók.

Úgyszintén a legdivatosabb tartós. 
®fős, minden tekintetben megfelelő női, 
férfi és gyermek cipők, chevro, box, stb. 
^illőségben.

Férfi és gyermek ruhák, kalapok 
űogy választói ban.
f Porcellán és pléh-edényék, konyha 
-olszerelési cikkek stb. stb.

Az igen tisztelt asztalos-mester urak 
gyeimét van szerencsém felhivui, arra, 
&°gy üvegezési munkákra, épületekre stb 
jégtáblákat a legolcsóbban csak nálam 
érezhetik be, mivel egy üveggyárral 

n<lgy kötést csináltam. Üvegezési munkákat 
Vállalok és legolcsóbban számitok.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri

3.529-52 Fischer Iz^ák,
kereskedő Marosujvár

Egy szelvény
3.10 m. hosszú 
elegendő teljes 
férfi ruhához 

(kabát, nadrág és 
mellény ára csak

szelvény 7 korona 
szelvény 10 korona 
szelvény 12 korona 
szelvény 15 korona 
szelvén} 17 korona 
szelvény 18 korona 
szelvény 20 korona

az 1010. évi tavaszi és nyári idényre.

i
1 
1
1

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 K-ért 
épugy felöltő-szöveteket, turista-lodent, selyem 
kamgarnt gyári árakon küld a mindenütt is­
mert megbízható és szolid posztógyári raktár 
SIEGEL-IMHOF, BRÜNN 42.

Minták ingyen és bérmentve.
Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha szö­
vetszükségletét directe a .gyártáshelyén 
Siegel-Imliof cégnél rendeli. Óriási forgalma 
miatt állandóan a legnagyobb választék a 
legújabb szövetekből. SZABOTT, LEGOL- 
CSOBB ÁRAK! Bármily kis megrendelés 
teljesítése szigorúan mintahü és figyelmes.

RENDELÉSSZERÜEN 
készült mindenfajta 

FELSŐKABÁTOK 
TAVASZI UTCAI 
ÖLTÖNYÖK, 
ALKAMI RUHÁK 
finom angol kelméből első­
rangú szabás és kivitelben, 
állandóan nagy választékban 

vannak raktáron. , 
Jutányos árak. 
Deutseh Károly 
és Társa férfi-szabók 
Budapesten, IV. 
Fereneiek-tere 2

ZÁLOGHÁZ !
A „Marosujvári Takarékpénztár Részvénytársaság“ Marosujvár! 

engedélyt nyert kézi ZÁLOGÜZLET folytatására. A zálogüzlet működését 
megkezdette. Zálogba vesz a törvény által előirt kamat fizetés ellenében minden­

nemű értékpapírokat, arany és ezüst nemüeket, s egyéb ingóságokat.
Hivatalos órák vasár- és ünnepnapokat kivéve d. e. 9—12-ig és d. u. 3—5-ig. 

Postán küldött zálogtárgyak kölcsönösszege postafordultával elküldetik.
Kiváltás és meghosszabbítás a kölcsönösszeg, illetve meghosszabbítási járulék és 

postaköltség előleges beküldése mellett postai utón is eszközölhető.
Az adott zálogkölcsönök lejáratok alkalmával részletben is törleszthetők. 
Marosujvár, 1910. év május hó.

| 351. 1—25. Az Igazgatóság
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Meghívókat, eljegyzési kártyákat, névje­

gyeket, gyászlapokat, számlákat, borítékokat, 

levélpapírokat, feliratokat, s mindenféle ügy 

védi-, községi-, lelkészi-, gazdasági nyomtat­

ványokat, azonnal és jutányos árban készítek.

Vidéki megrendelések portómentesen eszközöltetnek.

LaptalajdoM«: FtSSTUOZSEF. Sjromátott Fttsiy Jónef k5ny'rnyoM<fajáb»n'T«rdán

—........- -- . .JVákka-iifeSfcri

Legszebb, legdíszesebb
OLCSÓ

GYERMEK­
JÁTÉKOK

MEGLEPŐ
AJÁNDÉK­
TÁRGYAK

eh eh eh ete eh eh ee eh eh♦
Füssg József 

KÖNYV-» PAPÍR-, DÍSZMŰÁRU-, GYERMEKJÁTÉK KERESKEDÉSÉBEN MAROSIMVÁR
SestcrezheiőU ; Glmtrázluml és polgárt Elemi iskolai tanköny­

vek. Szép gyernaefcjátétcok. ajándéktárgyak,
IRÓ-, ÉS RAJZPAFIROK mindenféle minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­
szebb Kivitelben. ÍRÓNŐK. TOLLAK, TINTATARTÓK, IRKÁK, ÍRÓSZEREK, £6 ÉSZ IROPA 
FELSZERELÉSEK, ISKOLA TÁSKÁK, KŐTÁBLÁK, SZIVACSOK, RAJZ SZEREK, FESTÉKEK, 
minden e svakba vágó ezikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 
mindig kaphatók és eLőfizethetők minden utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos­
könyvek. Rótták: zongorára és hegedűre, hegedű-iskolák, Operák, Operettek, Co- 
uplék -éö*Datk*jdonságok  pagp bánnélp más zenemüvei?, regényei?, elbeszélései?, 
disztnfiva^ leggyorsabban engedményes áron megrendelhető!?. Képes Cevelezö- 

2ap ujaönságol? a legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

Ifjúsági Olvasmányok, képes-, Mesés- és 
&IMAKÖNYVE

DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, u. m.: dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók, tintatartók, parfüm-, kesztyű-, gallér- és manchett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárczák, sétabotok, képes levelező-lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe- 

és ujságtartók. Diszes kosáráruk nagy választékban. 

Qyeraiekjötékok, Társasjátékok 
nagyválasztékban és olcsó árban.

Gramophonok és Phonographok részletfizetésre. Legújabb fel­
vételű Gramophon-1 emezek. Hegedűk, Hegedüszerek, Harmonkák 

KÖNYVNYOMDÁMBAN
NÉVJEGYEKET készítek a fegcsinosabb és izlégeg kivitelben.
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